

## **POJEĎTE DO POLSKA!**

**Termín: 09.05. – 11.05.2023**

Ve spolupráci s cestovní kanceláří Charm Travel & Hotels & Sports s. r. o. (viz <http://www.objevtepolsko.cz/>) pořádáme pro studenty našeho gymnázia třídenní zahraniční poznávací výjezd do Polska.

**1. den** 5:00 hod. odjezd z Loun do Osvětimi;

Osvětim – město nechvalně proslulé německým koncentračním a vyhlazovacím táborem Auschwitz-Birkenau zapsaným v roce 1979 na Seznam světového dědictví UNESCO. Tábor, původně určený pro polské vězně, se v létě 1941 stal místem, kde mělo dojít ke konečnému řešení židovské otázky. Do ledna 1945 bylo zde zavražděno téměř 1,1 milionu lidí, z nichž přibližně 90 % byli Židé prakticky ze všech evropských států. Prohlídku začneme v táboře Auschwitz I, který byl zřízen především jako tábor otrocké práce pro odpůrce Hitlerova režimu a občany okupovaných států. Během prohlídky uvidíme vězeňské baráky, krematorium, vězňáci a administrativní budovy vedení tábora a Gestapa. Cca v 15:00 hodin přesun do tábora Auschwitz II – Birkenau vybudovaného v roce 1943, který se brzo stal největším koncentračním táborem Třetí říše. Prohlídka vstupní brány do tábora, vykládací rampy, kde nacisté třídili transporty vězňů, dřevěných baráků, latrín, umývár a pozůstatků plynových komor. 18:00 odjezd z Osvětimi.

19:00 příjezd do hotelu, teplá večeře.

**2. den** 7:00 snídaně, v 8:00 hodin odjezd do Věličky; 10:00–13:30 prohlídka solného dolu Vělička považovaného – spolu s dolem v Bochni (20 km od Věličky) – za nejstarší důl kamenné soli na světě a současně za nejdéle činné průmyslové podniky. Důl byl v provozu nepřetržitě od 13. století až do prvního desetiletí 21. století, kdy byla z důvodu vysokých nákladů těžba soli ukončena. Podzemní město tvoří kolem 300 km chodníků a 3000 komor. Pro návštěvníky je zpřístupněna 3,5 kilometrů dlouhá trasa ležící v hloubce od 64 do 135 metrů a přes 20 velkých komor. K největším skvostům dolní architektury patří bezpochyby kaple sv. Kingy v hloubce 101 metrů. Nachází se zde relikvie polské královny prohlášené za svatou. Velmi zajímavá je také komora Erasma Baracze s pomníkem Johanna Wolfganga Goetha a slavným jezírkiem a také kaple Varšava III, ve které se konají hornické slavnosti, závody i sportovní akce, hudební koncerty a exkluzivní silvestrovské plesy. Nejvyšším přístupným sálem je komora Stanislava Staszice. Vzdálenost mezi stropem a podložím komory se blíží 50 metrům. Solný důl Vělička je zapsán na Seznamu světového dědictví UNESCO.

Cca v 15:00 hodin příjezd do Krakova. Zde procházka podél řeky Visly a následně prohlídka královského hradu Wawel, který po staletí býval sídlem polských panovníků. Jeho dominantou je katedrála sv. Stanislava a Václava, považovaná za jeden z nejdůležitějších kostelů v Polsku. Je to tradiční místo, kde se v minulosti prováděly korunovace polských králů. Byli zde také pohřbívání členové panovnického rodu. Během prohlídky navštívíme katedrálu a projdeme se královskými zahradami.

19:30 teplá večeře v hotelu.

**3. den** 7:00 snídaně, 8:00 odjezd do centra Krakova.

Prohlídka historického centra Krakova zapsaného na seznam světového dědictví UNESCO, během které uvidíme: Jagelonskou univerzitu, považovanou za druhou nejstarší univerzitu v Evropě, Barbakán, patřící k největším a nejlépe zachovaným objektům opevňovací architektury svého druhu v Evropě, Arcibiskupský palác, Divadlo Juliusze Slowackého, budovu Sokola, Floriánskou bránu – jedinou dochovanou

městkou bránu či nejstarší polské divadlo. Za zhlédnutí stojí také tři ulice – Floriańska, Grodzká a Kanovnícká, které ve středověku tvořily tzv. královskou cestu. Na ulici Grodzké se také nachází kostel svatého Ondřeje – nejstarší kostel Krakova a jeden z nejhezčích románských kostelů Polska. Jeho výstavba byla zahájena v roce 1079 a podle legendy byl jedinou budovou v městě, která přestala tatarský nájezd v roce 1241. Naše putování ukončí návštěva krakovského Rynku s monumentálním Mariánským kostelem, ze kterého každou hodinu zní hejnal, románského kostela sv. Vojtěcha, Radniční věže a symbolu Krakova – Tržnice Sukiennice.

Prohlídka čtvrti Kazimierz, místa, kde se prolínají židovské a křesťanské tradice. Židovská část Kazimierze byla do roku 1800 oddělená od části křesťanské parkánem a kamennou zdí. Staleté soužití obou kultur ukončili teprve nacisté, kteří však nebyli schopni zničit dlouhověkovou tradici a kulturu, která se nyní obnovuje v imponujícím tempu. Během exkurze uvidíme sedm dochovaných synagog, starý židovský hřbitov, na němž Židé byli pohřbíváni od poloviny 16. do poloviny 19. století., někdejší radnici a také katolické kostely: Božího Těla, sv. Trojice, sv. Michaela Archanděla a sv. Stanislava na Skalce.

Odjezd z Krakova, příjezd do Loun cca ve 23:00 – 24:00 hodin.

**Cena: 5.690 Kč / osoba**

Cena zahrnuje:

- dopravu zájezdovým autobusem (*klimatizace, WC, DVD, bufet – studené a teplé nápoje*)
- 2x hotelové ubytování s polopenzí (2x snídaně, 2x teplá večeře)
- vstupenky (Osvětim, solný důl Vělička, královský hrad Wawel s katedrálou a královskými hrobkami, )
- služby delegáta CK
- služby průvodce po celou dobu zájezdu
- cestovní pojištění
- pojištění CK proti úpadku dle zákona č. 159/1999 Sb.
- pojištění odpovědnosti za škodu subjektů působících v cestovním ruchu